



Aleš Jug, novi predsednik SZPV

Z Alešem Jugom sem se pogovarjala Anita Ogrin

Organizacija SZPV je na marčevskem občnem zboru po desetih letih dobila novega predsednika, Aleša Juga. Na področju varstva pred požarom že vrsto let deluje kot predavatelj, svetovalec, prostovoljni gasilec, dvakratni doktor znanosti in še bi lahko naštevali. Tokrat smo se z njim pogovarjali o njegovi novi vlogi.



Slika 1: Aleš Jug, novi predsednik SZPV (foto: osebni arhiv)

► Najprej čestitke ob izvolitvi na mesto predsednika SZPV. Je bila odločitev za kandidaturo težka ali le logičen naslednji korak na vaši poklicni poti?

Pravzaprav je bilo kar oboje. Bil je logičen korak, ker se mi zdi, da lahko zdaj na podlagi svojega dela in izkušenj, pa tudi dosedanjega sodelovanja s SZPV rečem, da dobro poznam delo SZPV in tudi da bom lahko prispeval k razvoju in nadaljnji rasti SZPV. Bila pa je tudi težka odločitev, ker je to odgovorna naloga, ki po mojem mnenju zahteva tudi veliko časa. Zaradi tega je bilo kar nekaj razmišljanja, ali to funkcijo sprejeti.

► Kako vidite vlogo in naloge predsednika SZPV?

Vlogo predsednika SZPV vidim predvsem v tem, da na nek način združuje vse ključne skupine, ki delujejo v sklopu SZPV, da tem skupinam omogoča nemoteno delo, da pogosto vidi preko meja delovanja teh skupin in da zato lahko te skupine med sabo povezuje. Potem je predsednikova naloga tudi, da SZPV uspešno povezuje z drugimi akterji, ki se ukvarjajo s področjem varstva pred požarom v Sloveniji in v tujini. Ne nazadnje je predsednik neke vrste odposlanec SZPV, mora ga znati predstavljati na

profesionalen način, zagotavljati etičnost oziroma transparentnost oziroma vse kar nekako sodi k takšni organizaciji. Ta naloga je še toliko pomembnejša, ko se SZPV povezuje z drugimi organizacijami, kot na primer s CFPA Europe, ko organizira dogodke, kot je Varnost in preventiva, in ob dejstvu da bo dogodek Varnost in preventiva 2024 še večji, še obsežnejši od lanskega in bomo na njem med drugim gostili tudi srečanje CFPA Europe.

► Katero področje varstva pred požarom vam je najbližje? Zakaj?

Sam se imam za preventivca. Tu vidim svojo največjo vlogo; tudi naloge, s katerimi se ukvarjam, so najbolj povezane s področjem požarne preventive. Kot človek, ki je dolgo časa preživel v akademskih krogih, vidim kot eno svojih nalog tudi prenos znanja, prenos raziskav do ključnega uporabnika, tako na primer do ljudi v podjetjih, predvsem pa tudi do vseh občanov. Zdi se mi, da bi lahko SZPV v prihodnje naredil več tudi za širšo javnost. SZPV je seveda strokovna organizacija, ki podpira predvsem stroko varstva pred požarom v podjetjih, ampak rad bi in trudil se bom, da bo naš glas segel tudi v domove ljudi. To je tisti del požarne preventive, kjer vidim svojo vlogo.



Slika 2: Aleš Jug med predstavitvijo sprememb v organizacijski kulturi londonskih gasilcev po požaru stolpnice Grenfell tower (foto: Tamara Želimorski)

► Kako gledate na dosedanje delo SZPV?

Približno 20 let je že, odkar sem aktivneje povezan z delom SZPV. SZPV vidim kot tisti center delovanja na področju varstva pred požarom, ki v Sloveniji bdi nad tem področjem, spremlja

trende v tujini, povezuje stroko in znanje s področja varstva pred požarom tudi prenaša naprej. Menim, da je prenos znanja preko usposabljanj ena od odlik SZPV, saj zagotavljamo kvalitetna usposabljanja z dobrimi predavatelji. Bili smo se sposobni kar dobro prilagoditi novim razmeram in usposabljanja izvajamo tudi preko spleta in na hibriden način. Po drugi strani mislim, da smo pomemben tvorec predpisov in sogovornik države pri pripravi predpisov. Ne samo na področju ključnega dokumenta, Tehnične smernice o požarni varnosti v stavbah, ampak tudi pri drugih smernicah s področja varstva pred požarom. Vidim tudi pomembno vlogo SZPV v sodelovanju z drugimi akterji, kot je na primer gasilska organizacija, rezultat tega sodelovanja je pomembna smernica SZPV 206 o površinah za gasilce ob stavbah. Še nekaj je idej za nove smernice, nove dokumente, ki naj bi jih pripravil ravno SZPV. Veseli me tudi veliko pogovorov in idej za pripravo smernic za nekatera robna področja, kot so planinske kočje. Tako da lahko SZPV v prihodnje naredi še zelo veliko.

■ V zadnjem odgovoru ste se že malo dotaknili delovanja SZPV v prihodnje. Kakšna je sicer vaša vizija za SZPV?

Kar nekaj stvari je. Menim, da se vsekakor držimo poti, na kateri smo zdaj. Se pravi izvajanje kvalitetnih izobraževanj. Mislim pa, da se da vedno narediti še veliko več. Tu je na primer iskanje novih ciljnih skupin. Stroka po svetu prepoznava na področju varstva pred požarom precej tvegani, kjer se da z izobraževanji narediti veliko več. Naj omenim trajnostno gradnjo, uporabo fotovoltaike, vedno večjo uporabo baterij oziroma vozil na baterijski pogon. Druga stvar je večji poudarek na uporabi družbenih omrežij, predvsem na komunikaciji z različnimi deležniki, s katerimi SZPV sodeluje. Tretji pomemben del je Varnost in preventiva - dogodek, odmeven na spletu. Prvič smo ga uspešno izpeljali leta 2022, naslednji bo v letu 2024 in menim, da bo postal neke vrste etiketa SZPV. Smo prvi v Sloveniji, ki smo uspeli ne samo sejensko in konferenčno združiti področje požarne varnosti, ampak smo povezali tudi dve zelo pomembni stroki: stroko požarne varnosti in stroko varnosti in zdravja pri delu. In, kot je videti, bomo v Varnost in preventivo 2024 verjetno dodali še kakšno področje, dogovarjamo se za področje varovanja in področje medicine dela.

"Menim, da je prenos znanja preko usposabljanj ena od odlik SZPV..."

■ Zadnje desetletje ste živeli, študirali in poučevali v ZDA. Kljub temu ste ostali povezani s Slovenijo in tudi doma aktivni na področju požarne preventive ...

Ja, ena mojih pomembnih dejavnosti je še vedno poučevanje. Še vedno učim na fakulteti za poslovne vede v Celju na področju varnostnega menedžmenta, kjer predvsem poučujem o varnostnih politikah in nemotenem poslovanju podjetja. Poleg tega seveda redno sodelujem na posvetih, ki jih organizira SZPV. V zadnjih 10 letih je bilo gotovo tako ... Aktiven sem tudi na področju procesne varnosti, pri tem sodelujem z nekaterimi

organizacijami, kot je Gospodarska zbornica Slovenije, predvsem v smislu promocije požarne varnosti za nekatere ciljne skupine.

■ V začetku poletja pa se vračate iz Amerike. Kaj vas je spodbudilo k vrnitvi v Slovenijo in kakšni so vaši načrti za naprej, poleg predsedovanja SZPV?

Zagotovo lahko rečem, da je Slovenija lepa in varna dežela in dom je le dom. In ta dom te, ko si v tujini, ne nazadnje ves čas kliče. Dober občutek je biti v Sloveniji. In družina ... To so tisti glavni razlogi zakaj se vračam. Ena od močnih povezav, ki jih bom imel v prihodnje in je vezana na moje delo, je povezava s požarnim laboratorijem Zavoda za gradbeništvo, kjer že zdaj pogodbeno delam. Druga stvar pa je seveda moja svetovalna dejavnost, s katero se ukvarjam zadnjih 10 let. Preko te dejavnosti nameravam predvsem povezovati Slovenijo z Evropo oziroma biti prisoten v evropskem prostoru. Je pa res, da se z mojim odhodom iz ZDA sodelovanje z ZDA ne prekinja. Še vedno bom, sicer na daljavo, obdržal nekaj pedagoških obveznosti tudi v ZDA.

Hvala za pogovor!



Slika 3: Med predavanjem na posvetu Požar ne pozna dopusta #2 (foto: Tamara Želimirski)

Vprašanja za novega predsednika SZPV sta pripravila tudi podpredsednik SZPV, Tomaž Hozjan, in prejšnji predsednik SZPV, Milan Hajdukovič.

Vprašanje podpredsednika SZPV, Tomaža Hozjana:

Kakšne možnosti vidite za boljše sodelovanje SZPV z IZS pri izobraževanju požarnih inženirjev?

Menim, da je tukaj možnosti zelo veliko. Ne nazadnje je bil SZPV tisti, ki je prvi začel usposabljanje inženirje požarne varnosti preko IZS, veliko naših članov je na vodstvenih funkcijah IZS in te povezave obstajajo. Menim, da bi morali imeti v prihodnje več sestankov (in o teh sestankih se že pogovarjamo), kjer bi naredili operativni plan, kako lahko SZPV z usposabljanji in tudi s pripravo gradiv več naredi na področju usposabljanja sedanjih in bodočih projektantov požarne varnosti, ki so vpisani v katalog IZS. In prvi pogovori z IZS so pozitivni, tudi IZS si želi bolj plodnega sodelovanja s SZPV. Podobno recimo, kot je bilo na začetku.

Vprašanje dosedanjega predsednika SZPV, Milana Hajdukoviča:

Lani oktobra je bila požarna taksa povišana s 5% na 9% od osnove za obračun, torej je v letu 2023 v požarnem skladu pričakovati okoli 17 000 000 €. Iz teh sredstev se morajo skladno z Zakonom o varstvu pred požarom sofinancirati tudi raziskave na področju varstva pred požarom. Samo 5% te vsote bi pomenilo 850 000 €. Kakšne raziskave bi lahko pripravili in izvedli v okviru SZPV?

Vprašanje je zelo dobro. Mogoče je treba iti korak nazaj in narediti veliko več glede požarne statistike v Sloveniji. Če naj nekaj dejansko naredimo na področju požarne varnosti, je seveda zelo dobro, da vemo, kakšne probleme imamo na tem področju. In te podatke bi nam dala dobra požarna statistika. Menim, da bi morala biti ena od prvih raziskav oziroma raziskovalnih nalog, ki jih Slovenija potrebuje, namenjena izboljšanju zajema podatkov: kakšna požarna tveganja v Sloveniji imamo, in na osnovi tega strateški cilj ali strateški načrt na področju požarne varnosti. Ne nazadnje imamo v Sloveniji nacionalni program na področju varstva pred požarom, ki po mojem mnenju premalo zajema operativne cilje na področju požarnih tveganj in požarne preventive. Menim, da bi to morale biti prioritete raziskave. Po drugi strani pa menim, da je smiselno, da se pri raziskavah povezujemo. Do zdaj se je pokazalo, da so se nekatere naloge in vsebine podvajale. Glede na to, da so sredstva vendarle omejena in se zanje »bori« več organizacij bi bilo smiselno, da steče več sodelovanja in da se res izdelajo uporabne naloge, ki bi imele dodano vrednost za več



Varnost in preventiva

Kongresno
sejemeski dogodek **2024**

Mednarodni kongresno sejemeski dogodek

**Ljubljana,
23. - 24. oktober 2024**